
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
 

Αρθρον 1ον : ΕΠΩΝΥΜΙΑ - Ε∆ΡΑ 
 
Το Σωματείο φέρει την επωνυμία Σύνδεσμος Κοινωνιολόγων  Κύπρου και ως έδρα έχει 
τη Λευκωσία. 
 
Αρθρον 2ον :  ΣΚΟΠΟΙ  ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΙΟΥ  
 
1.  Η προσφορά και διάδοση της κοινωνιολογικής σκέψης στην Κυπριακή κοινωνία.. 
 
2.  Η επιμόρφωση των μελών του Συνδέσμου καθώς και η προαγωγή της χρησιμότητας 

των μελών προς όφελος του κοινωνικού συνόλου. 
 
3.  Η κατοχύρωση του επαγγέλματος του κοινωνιολόγου και η προώθηση της 

επαγγελματικής δραστηριοποίησης και των ενδιαφερόντων των μελών του 
Συνδέσμου. 

 
4.  Η συνεργασία με ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, Κέντρα Ερευνών και άλλους 

φορείς, σε θέματα κοινωνιολογικού ενδιαφέροντος. 
 
5.  Μέσα για την επίτευξη των σκοπών: 
 

(α) Διοργάνωση και συμμετοχή σε συνέδρια, σεμινάρια, συμπόσια και διαλέξεις 
γύρω από κοινωνιολογικά θέματα καθώς και άλλες εκδηλώσεις που ενδιαφέρουν 
το Σύνδεσμο. 

 
(β) Προβολή θεμάτων και προβλημάτων κοινωνικού ενδιαφέροντος μέσω των 

μέσων μαζικής ενημέρωσης. 
 
(γ) Ενημέρωση για διεθνή κοινωνικά δρώμενα και συμμετοχή σε διεθνή συνέδρια 

και συνδέσμους. 
 
(δ) Συμβολή στην ίδρυση και λειτουργία Ερευνητικών Κέντρων, οι ερευνητικοί 

τομείς των οποίων παρουσιάζουν κοινωνιολογικό ενδιαφέρον. 
 
(ε) Η συγκρότηση βιβλιοθήκης του Συνδέσμου. 
 
(ζ) Ο Σύνδεσμος θα αναλαμβάνει και θα συμμετέχει σε εκδόσεις κοινωνιολογικού 

ενδιαφέροντος. 
 
(η) Η συνεργασία με άλλους Κοινωνιολογικούς Συνδέσμους του εξωτερικού, καθώς 

και με συναφείς με το επάγγελμα υπηρεσίες ή άλλους οργανισμούς που μπορούν 
να εξυπηρετήσουν τους σκοπούς του Συνδέσμου καθ' οιονδήποτε τρόπο. 
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6.  Συνδρομή: 
 

Η συνδρομή των τακτικών μελών καθορίζεται στις £12.00 προπληρωτέα ετησίως. 
 
 

Αρθρον 3ον :  ΕΓΓΡΑΦΗ ΝΕΩΝ ΜΕΛΩΝ 
 
Ουδείς δύναται να καταστεί τακτικό μέλος εκτός εάν κατόπιν αιτήσεως του καταστεί 
βέβαιον ότι: 

 
(α) Είναι κάτοχος Πανεπιστημιακού διπλώματος στην Κοινωνιολογία. 
 
(β) Εχει εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο με απλή πλειοψηφία 51%. 
 
(γ) Εχει καταβάλει το δικαίωμα εγγραφής ΛΚ5. 
 
(δ) Τα μέλη οφείλουν να ενημερώνουν το Διοικητικό Συμβούλιο για κάθε μεταβολή της 

επαγγελματικής τους απασχόλησης ή της διεύθυνσης τους. 
 
(ε) Τα μέλη οφείλουν να συμμορφώνονται με το παρόν καταστατικό καθώς και τις 

αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης. 
 
 

Αρθρον 4ον :  ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 
 
1.  Ολα τα τακτικά μέλη του Σωματείου έχουν τα ακόλουθα δικαιώματα: 

 
(α) Το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι. 
 
(β) Το δικαίωμα επιθεώρησης των βιβλίων του Σωματείου κατόπιν αίτησης προς το 

Διοικητικό Συμβούλιο. 
 

2.  Ολα τα τακτικά μέλη του Σωματείου έχουν τις πιο κάτω υποχρεώσεις: 
 
(α) Να καταβάλει την ετήσια συνδρομή του που καθορίζεται σε ΛΚ12.00, ως επίσης 

και να καταβάλει το δικαίωμα εγγραφής που καθορίζεται σε ΛΚ5.00 κατά την 
εγγραφή. 

 
(β) Να προσέρχεται στις τακτικές και έκτακτες συνελεύσεις και να σέβεται τις 

αποφάσεις τόσον της Γενικής Συνέλευσης όσον και του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
(γ) Να ενεργεί σύμφωνα με τις αρχές του Σωματείου και μέσα στα πλαίσια των 

δυνατοτήτων του καθενός να συμβάλλει στην προώθηση των σκοπών και 
επιδιώξεων του Σωματείου. 

 
 

Αρθρον  5ον :  ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΟΥΣ 
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Μέλος το οποίο με οποινδήποτε τρόπο υποσκάπτει τα συμφέροντα του Σωματείου, δεν 
τηρεί το παρόν καταστατικό, διαγράφεται από μέλος του Σωματείου κατόπιν αποφάσεως 
του Διοικητικού Συμβουλίου που λαμβάνεται με απλή πλειοψηφία ήτοι 51%. Μέλος το 
οποίο καθυστερεί τις συνδρομές του για περισσότερο από 18 μήνες διαγράφεται. 
 
 
Αρθρον 6ον :  ΕΠΙΤΙΜΑ ΚΑΙ ΕΚΤΑΚΤΑ ΜΕΛΗ 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει τη δυνατότητα να ανακηρύξει οποιοδήποτε πρόσωπο που 
κατά την κρίση του Συμβουλίου (κατόπιν ψηφοφορίας με ψήφους 75% υπέρ) συνέβαλε 
σε θέματα που αφορούν την προαγωγή των σκοπών του Σωματείου, ή οποιοδήποτε 
πρόσωπο το οποίο παρέχει χρηματική ή υλική ή οποιαδήποτε άλλη βοήθεια στο 
Σωματείο, ως επίτιμο μέλος του Σωματείου. 
Εκτακτο μέλος μπορεί να γίνει όποιος φοιτά στον κλάδο της Κοινωνιολογίας, αφού 
καταβάλει δικαίωμα εγγραφής και συνδρομή ΛΚ10.00. 
Συνδεδεμένο μέλος μπορεί να γίνει επιστήμονας ο οποίος ανήκει σε συγγενικές προς την 
Κοινωνιολογία ειδικότητες, όπως η Κοινωνική Πολιτική και η Κοινωνική Ανθρωπολογία, 
αφού καταβάλει το δικαίωμα εγγραφής και συνδρομή ΛΚ10.00 
 

 
Αρθρον 7ον :  ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
 
1.  Η Γενική Συνέλευσις  
 
2.  Το Διοικητικό Συμβούλιο 
 
 
Αρθρον 8ον :  ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
 
• Είναι το ανώτατο όργανο του Σωματείου 
 
• Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από τον Πρόεδρο του Σωματείου 
 
• Κλήσις προς τα μέλη γίνεται παρά του Προέδρου και γνωστοποιείται στα μέλη 10 

τουλάχιστον ημέρες προ της ορισθείσης ημερομηνίας 
 
• Ετήσια Γενική Συνέλευση συγκαλείται κάθε χρόνο κατά το μήνα Φεβρουάριο. 
 
• Γενική Συνέλευση θεωρείται σε απαρτία όταν παρευρίσκονται σ' αυτήν τα μισά συν 

ένα μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου. 
 
• Σε περίπτωση μη απαρτίας, η Γενική Συνέλευση αναβάλλει τις εργασίες της για μισή 

ώρα οπότε, όσα μέλη έχουν δικαίωμα ψήφου και παρευρίσκονται, αποτελούν 
απαρτία. 

• Η ημερήσια διάταξη περιλαμβάνει οπωσδήποτε τα ακόλουθα θέματα: 
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(α) Εγκριση πρακτικών προηγούμενης Γενικής Συνέλευσης 
 
(β) Λογοδοσία Διοικητικού Συμβουλίου για το χρόνο που πέρασε 
 
(γ) Απολογισμός ταμειακής κατάστασης 
 
(δ) Εγκριση προϋπολογισμού για το νέο χρόνο 
 
(ε) Οιαδήποτε θέματα αφορώντα την περαιτέρω και καλύτερη προώθηση των 

σκοπών του Σωματείου. 
 
(στ) Εκλογή νέου επταμελούς (7) Διοικητικού Συμβουλίου σε περίπτωση που λήγει η 

θητεία του προηγούμενου Συμβουλίου. 
 
• Τις εκλογές διεξάγει τριμελής (3) Εφορευτική Επιτροπή που εκλέγεται από τη Γενική 

Συνέλευση. 
 
 
Αρθρον 9ον :  ΕΚΤΑΚΤΟΣ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΣ 
 
(α) Εκτακτη Γενική Συνέλευση συγκαλείται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 

που λαμβάνεται με απλή πλειοψηφία. 
 
(β) Εκτακτη Γενική Συνέλευση συγκαλείται διά την μελέτη σοβαρών ζητημάτων για τα 

οποία δεν θα θεωρούσε σκόπιμο να αποφασίζει από μόνο του το Διοικητικό 
Συμβούλιο. 

 
(γ) Οι Εκτακτες Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται κατόπιν εγγραφής αίτησης για 

συγκεκριμμένο έκτατο θέμα, υπογραμμένης από τα 3/5 τουλάχιστον του όλου 
αριθμού των μελών του Σωματείου. 

 
 
Αρθρον 10ον :  ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
• Το Σωματείο διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο θα είναι επταμελές (7) 
 
• Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου θα είναι διετής 
 
• Το Διοικητικό Συμβούλιο καταρτίζεται σε σώμα σε μια εβδομάδα από την ημέρα των 

αρχαιρεσιών, με ψηφοφορία μεταξύ των εκλεγέντων, κατά την οποία εκλέγονται:  
Πρόεδρος, Αντιπρόεδρος, Γενικός Γραμματέας, Ταμίας, Γραμματέας Τύπου και 
Δημοσίων Σχέσεων. 

 
• Δικαίωμα ψήφου, εκλέγειν και εκλέγεσθαι έχουν μόνο τα τακτικά μέλη που έχουν 

τακτοποιημένες τις υποχρεώσεις τους προς το Σύνδεσμο. 



Αρθρον 11ον :  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ, ΤΡΟΠΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ∆.Σ. 
 
(α) Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκαλείται τακτικά από τον Πρόεδρο μια φορά τον μήνα 

(εάν τούτο είναι επιθυμητό), έκτακτα δε όταν χρειάζεται ή ζητηθεί τούτο από δυο 
τουλάχιστον μέλη του. 

 
(β) Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν παρευρίσκονται τουλάχιστον 

τέσσερα μέλη του. 
 
(γ) Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία.  Σε 

περίπτωση ισοψηφίας ο Πρόεδρος έχει δευτέραν ή νικώσαν ψήφο. 
 
(δ) Κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα από τρεις 

κατά συνέχεια συνεδριάσεις - κατόπιν γνωστοποίησης ή/και βεβαίωσης ότι έλαβεν 
γνώσιν ότι το Διοικητικό Συμβούλιο συγκαλείται σε συγκεκριμμένη ημερομηνία, τότε 
θα θεωρείται ότι δεν έχει την επιθυμία να συνεχίσει να είναι μέλος τούτου και θα 
θεωρείται ότι έχει υποβάλει την παραίτησή του. 

 
(ε) Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται κατά τη κρίση του να δημιουργεί διάφορες 

υποεπιτροπές οι οποιες θα έχουν συγκεκριμένα καθήκοντα διά τη διεκπεραίωση 
οποιουδήποτε θέματος που αφορά τον Σύνδεσμο ή οιονδήποτε σκοπό του 
Συνδέσμου.  Νοείται ότι πλην ως προνοείται εις το Αρθρον 13, οι υποεπιτροπές δεν 
πρέπει κατ' ανάγκην να απαρτίζονται από μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
 
Αθρον 12ον :  ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΜΕΛΩΝ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
(α) (i) Ο πρόεδρος εκπροσωπεί το Σωματείο σε όλες τις σχέσεις του, συγκαλεί τις 

τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και προεδρεύει 
σ' αυτές προτείνει θέματα που θα συζητηθούν, υπογράφει μαζί με τον Γραμματέα 
κάθε επίσημο έγγραφο και μαζί με τον Ταμία κάθε τραπεζική ή άλλη επιταγή ή 
ταμειακό ένταλμα.  Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί το Σωματείο δικαστικά και εξώδικα. 

 
(ii)  Ο Πρόεδρος προεδρεύει των τακτικών Γενικών Συνελεύσεων.  Ο Πρόεδρος 

επιλαμβάνεται θεμάτων τα οποία είναι ουσιαστικά για την περαιτέρω προώθηση 
και ενίσχυση των σκοπών του Σωματείου. 

(β) Ο Αντιπρόεδρος αναπληρεί τον Πρόεδρο όταν απουσιάζει ή κωλύεται σε όλα τα 
καθήκοντα.  Οταν απουσιάζουν δε ή κωλύονται και οι δυο, τους αναπληρεί ο 
Γραμματέας. 

 
(γ)  (i) Ο Γραμματέας παίρνει τα πρακτικά των συνεδριάσεων εκτελεί την 

αλληλογραφία, φυλάττει τα αρχεία και την σφραγίδα του Σωματείου. 
 

(ii)  Υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο κάθε επίσημο έγγραφο του σωματείου. 
 
(iii) Εκτελεί χρέει Γραμματέα των Τακτικών και Εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων. 
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(iv) Τηρεί το μητρώο μελών του Σωματείου. 
(δ)  (i) Ο Ταμίας τηρεί το βιβλίο Ταμείου, διπλότυπα αποδείξεων με τις οποίες 

εισπράττει όλα τα έσοδα του Σωματείου, δωρεές, κληροδοτήματα και γενικά όλα 
τα βιβλία που χρειάζονται για τα καθήκοντά του. 

 
(ii)  Ο Ταμίας υπογράφει τις αποδείξεις των εισπράξεων τις οποίες εκδίδει και 

συνυπογράφοντος του Προέδρου εκτελεί πληρωμές. 
 
(iii)  Οφείλει να καταθέτει κάθε ποσό το οποίο λαμβάνει στο όνομα του Σωματείου σε 

Τραπεζικό Λογαριασμό ο οποίος θα ανοιχθεί διά τους σκοπούς του Σωματείου. 
 

Οιεσδήποτε αναγκαίες αναλήψεις από τον Τραπεζικό λογαριασμό του 
Σωματείου θα γίνονται με τις υπογραφές του Προέδρου και του ταμία. 

 
(iv)  Ο Ταμείας ευθύνεται προσωπικά για τα λεφτά που υπάρχουν στο Ταμείο καθώς 

και για τη γενικότερη διαχείρηση αναλήψεων και καταθέσεων των λεφτών του 
Σωματείου. 

 
(v)  Οταν διά οποιονδήποτε σοβαρό λόγο απουσιάζει ή κωλύεται ο Ταμίας, τον 

αναπληρώνει προσωπικά μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που υποδεικνύεται 
από τον Ταμία. 

 
(vi)  Ο Ταμίας οφείλει πριν την σύγκλιση της Γενικής Τακτικής συνέλευσης να 

ετοιμάζει και να παραδίδει στο Διοικητικό Συμβούλιο τον οικονομικό 
απολογισμό του έτους. 

 
(ε) Τα καθήκοντα του Γραμματέα Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων είναι η προώθηση 

ανακοινώσεων στον τύπο ή/και σε άλλα μέσα μαζικής επικοινωνίας, να 
επιλαμβάνεται οιωνδήποτε θεμάτων σχετικά με τις δημόσιες σχέσεις του Σωματείου. 

 
 
Αρθρον 13ον :  ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 
Αποτελείται από δυο τουλάχιστον μέλη του Συνδέσμου ή δυο ανεξάρτητα μέλη.  
Διενεργεί ταμειακό έλεγχο πριν από κάθε ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση και 
καταθέτει το πόρισμα στη Γενική Συνέλευση. 
 
 
Αρθρον 14ον :  ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
 
Οι πόροι του Σωματείου αποτελούνται από τις συνδρομές των μελών, τα δικαιώματα 
εγγραφής νέων μελών, δωρεές και εισπράξεις από τυχόν δραστηριότητες του (π.χ. 
έρευνες) και εκδόσεων του. 
 



Αρθρον 15ον :  ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ  
                  ∆ΙΑΛΥΣΗΣ ΤΟΥ 

 
Εις περίπτωσιν διαλύσεως του Σωματείου η περιουσία αυτού θα διατίθεται διά 
κοινωφελείς σκοπούς σε Σχολή ή Τμήμα Κοινωνικών Σπουδών που θα υποδειχθεί από τη 
Γενική Συνέλευση. 
 
 
Αρθρον 16ον :  ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
 
Το Καταστατικό τροποποιείται κατόπιν αποφάσεως της Γενικής Συνέλευσης η οποία έχει 
συγκλιθεί για τον σκοπό τούτο και απαιτείται αυξημένη πλειοψηφία 2/3 των παρόντων 
μελών.  Για τροποποίηση των σκοπών του Σωματείου απαιτείται η συναίνεση των 3/4  
του συνόλου των μελών. 
 
 
Αρθρον 17ον :  ΓΕΝΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 
Οτιδήποτε δεν προβλέπεται από το παρόν καταστατικό ρυθμίζεται με απόφαση της 
Γενικής Συνέλευσης, τακτικής ή έκτακτης. 
 
 
Αρθρον 18ον :  ΣΦΡΑΓΙ∆Α - ΕΜΒΛΗΜΑ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
 
Η σφραγίδα του Συνδέσμου είναι στρογγυλή στην οποία αναγράφεται το όνομα και τα 
αρχικά του Συνδέσμου και το έτος 1996, το οποίο αποτελεί και το έμβλημα του 
Σωματείου. 
 
 
Τα περιουσιακά στοιχεία του Σωματείου κατά την 14/11/1996 είναι: 

 
Α)  ΑΚΙΝΗΤΑ  : ΤΙΠΟΤΕ 
 
Β)  ΜΕΤΡΗΤΑ  : ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΜΕΛΩΝ 
 
Γ)  ΑΛΛΑ ΚΙΝΗΤΑ : ΤΙΠΟΤΕ 
 
 
 
 
  
 
Πρόεδρος 
23 Ιανουαρίου 1997 
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	Αρθρον 16ον :  ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

